
 
 

 

 Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de Agosto de dois mil e vinte. 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte ocorreu a Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, que após a 

chamada nominal dos vereadores e tendo numero regimental o Sr. Presidente declarou aberta 

a presente sessão. Em seguida designou a servidora Karlene Melo para fazer a leitura da ata 

da sessão anterior, que após lida foi colocada á votação e aprovada por unanimidade. Logo 

após o Sr. Presidente Rômulo Gonçalves pediu aos Senhores vereadores que tivessem alguma 

matéria que apresentasse a mesa diretora. Dando continuidade o Sr. Presidente realizou a 

leitura das matérias dado entrada na casa. O Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel apresentou 

dois Requerimentos: nº 03/2020, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal que 

seja colocado lixeiras em pontos estratégicos para deposito de lixos na Comunidade do 

Campo de Pouso; e Requerimento nº 04/2020, que solicita que a EMEB- Jose Gabriel Pereira 

que se encontra inativa na localidade do Bairro Campo de Pouso, seja doada para a associação 

do Campo de Pouso. O Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel apresentou um Projeto de Lei nº 

16/2020, que estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividades essenciais 

no Município de São Benedito/Ce, pelo mesmo Vereador foi apresentado dois Projetos de 

Indicação de Lei; nº 02/2020, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Politicas sobre 

drogas-COMPOD e dá outras providências e o Projeto de Indicação de Lei nº 03/2020, que 

dispõe sobre a Concessão de Isenção  de pagamento da taxa de Alvará de funcionamento as 

igrejas e aos templos de qualquer culto e dá outras providências. Pelo Vereador Francisco 

Gutierre Damasceno Costa, foi apresentado o Projeto de Lei nº 17/2020, que dispõe sobre a 

nomeação de uma Rua sem denominação oficial de Rua Joaquim Francisco de Brito. Não 

tendo mais matéria a apresentar o Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel, deu inicio á votação 

das matérias da Sessão anterior, Requerimento da Vereadora Lucielma Rodrigues de 

Medeiros de nº 04/2020, que solicita a construção de um quebra molas em frente ao comercio 

do Sr. Antônio Peres (Bigode), localizado no Sítio Lagoa II, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi colocado á votação o Projeto de Lei nº 15/2020 do Poder 

Executivo, que institui no Município de São Benedito, o incentivo variável por desempenho 

de metas do componente- pagamento por desempenho do programa previne Brasil em 

substituição ao incentivo financeiro de desempenho das ações do programa de melhoria do 

acesso e da qualidade da atenção básica-PMAQ-AB concedido aos servidores lotados nas 

equipes saúde da família e saúde bucal mediante adesão feita ao programa e dá outras 

providências, que também teve voto aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 

abriu a tribuna para os Senhores Vereadores. A primeira Vereadora a usar a tribuna foi a 

Vereadora Lara Brandão, que iniciou suas palavras cumprimentando o Sr. Presidente, os 

colegas Vereadores e a todos que estão assistindo pelas redes sociais desejando uma boa 

noite. Falou sobre o Projeto do planejamento dos professores que já foi discutido e votado 

nesta casa, mais que espera que a situação do retroativo seja também solucionada, que o Poder 

Executivo encaminhe a esta casa legislativa um Projeto que trata do retroativo para  que 

possam votar e aprovar o direito dos professores. Relatou também sobre o Projeto que foi 



 
 

 

votado em uma Sessão Extraordinária, que se trata do auxilio dos feirantes, que ouviu dos 

feirantes  que nessa pandemia a situação está muito difícil, pois estão sem trabalhar e que 

nenhum feirante recebeu o auxilio pela Prefeitura e pediu ao Poder Executivo para que esse 

auxilio seja pago o mais rápido possível, disse ainda que sem os feirantes estarem 

trabalhando, sem venderem suas mercadorias a situação deles fica muito difícil. E Pediu ao 

Poder Executivo para que olhe para a situação dos feirantes para que eles possam retornar as 

suas atividades. Comentou também sobre a insalubridade dos profissionais da saúde que seja 

pago o mais breve possível os 40% da insalubridade para  esses profissionais, pois nessa 

pandemia que estamos vivendo eles são essenciais  e é eles que estão a frente ao combate á 

pandemia, então é justo que eles sejam reconhecidos. Ressaltou o pedido da   reforma da UBS 

do Bairro Recanto. O Vereador Hudson Junior pediu uma parte  e ratificou a cobrança da 

questão dos feirantes para que eles possam retornar suas atividades atendendo todos os 

protocolos de segurança que são necessários, falou que é chegado o momento de olhar para 

eles que já estão há muito tempo sem trabalhar. Ratificou também a questão dos funcionários 

da saúde, falou que é uma luta de todos os Vereadores essa questão da insalubridade para que 

esses profissionais venham receber esse direito. Falou sobre o planejamento, que foi uma luta 

de todos os Vereadores para que os professores voltassem a receber e que agora iriam lutar 

pelo retroativo, pois é uma luta de todos. Encerrou suas palavras parabenizando a Vereadora 

Lara pelo seu discurso e ratificou tudo, para que todos os profissionais tanto da saúde e da 

educação sejam contemplados de uma forma justa. O Vereador Michell do Amaral pediu uma 

parte, iniciou suas palavras dando um boa noite á todos, disse que é de fundamental 

importância parabenizar o Sr. Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel e a todos os Vereadores 

pela iniciativa de lutarem de alguma maneira para conseguir o retroativo dos professores. 

Pediu ao Poder Executivo e a Secretaria de Saúde para rever a questão da insalubridade dos 

profissionais da saúde, pediu para valorizar essa classe que trabalham tanto pela população, 

solicitou ao Sr. Presidente para que ele fale com o Sr. Prefeito e tente ver a possibilidade de 

conseguir resolver esse problema da insalubridade desses profissionais. Continuou ainda suas 

palavras falando sobre a questão dos feirantes disse que é o momento deles retornarem suas 

atividades, pois viu que nas cidades vizinhas como; Ibiapina, Tianguá e demais cidades 

próximas já está tudo funcionando. E encerrou suas palavras desejando boa noite a todos e 

agradeceu a  Vereadora Lara pela parte. Voltando as palavras a Vereadora Lara agradeceu ao 

Vereador Hudson e ao Vereador Michell e desejou boa noite á todos e encerrou suas palavras. 

Em seguida o Sr. Presidente fez um esclarecimento sobre a questão dos feirantes, disse que 

teve uma comissão dos feirantes nessa casa, onde ele se colocou a disposição dos feirantes em 

nome de todos os Vereadores, pois a luta é de todos, disse que convidou o Prefeito Gadyel 

Gonçalves que se fez presente nessa casa e que já iniciaram esse procedimento de retomada 

das atividades dos feirantes, foi feito o recadastramento e um plano junto com todos os 

órgãos, e esse plano já deve ter sido encaminhado para o Ministério Público porque ele 

participa de todas as retomadas e logo estará voltando a feira de São Benedito, disse que essa 

casa teve a participação nesse processo de retomada. Logo em seguida a Vereadora Lara fez 

uma pergunta ao Sr. Presidente, de como está a questão do auxilio dos feirantes, o Sr. 



 
 

 

Presidente respondeu para a Vereadora Lara; que sobre a questão de que nenhum feirante 

tenha recebido esse auxilio, ele não tem essa informação, mais que foi criado alguns critérios 

para a concessão desse beneficio, onde ele acredita que alguns feirantes tenham recebido. Em 

relação aos critérios que foram utilizados pelo Município, não teve o alcance tão longe como 

pretendido, onde um dos critérios era de que os feirantes não estivessem recebendo nenhum 

outro tipo de beneficio. Em seguida o Vereador Reges complementou sobre o assunto em 

questão, disse que o Projeto é bem claro e que alguns feirantes estão recebendo, disse que esse 

projeto foi feito para os que não estavam recebendo nenhum auxilio do Governo Federal, 

falou ainda que a maioria dos feirantes estavam cadastrados e recebendo o auxilio 

emergencial do Governo e os que não receberam o auxilio do Governo eram em médio 50 que 

tiveram problemas no CPF e estavam tentando ajeitar essa questão do CPF para receber do 

Governo e enquanto não recebia do Governo, recebia do Município, mais em seguida alguns 

conseguiram resolver a questão do CPF e passou a receber do Governo Federal deixando  

nesse momento de receber do Município. Logo em seguida após esses esclarecimentos feito 

pelas bancadas, o Sr. Presidente abriu a tribuna para o próximo orador Vereador Marcos 

Jorge, que iniciou suas palavras saudando o Sr. Presidente, aos colegas Vereadores e a todos 

que estavam acompanhando pelas redes sócias, falou que no Município de São Benedito, está 

faltando médicos em vários PSF’s, citou as localidades; Carnaubal dos Medeiros, Bairro 

Chora e Comunidade do Inharé. Continuou suas palavras elogiando o Dr. Michell por ser um 

grande médico. Falou também do Projeto que trata do planejamento ter sido aprovado por 

todos os vereadores dessa casa e que deseja que venha um Projeto do Poder Executivo 

tratando do retroativo e também um Projeto tratando da insalubridade dos profissionais da 

saúde e que deseja que todos os Vereadores dessa casa aprovem para que seja pago o direito 

de todos. Pediu também para que as estradas do Município de São Benedito sejam 

recuperadas, pois tem muitas localidades da Zona Rural, que estão sentindo a dificuldade do 

acesso á cidade de São Benedito. Pediu também que a situação dos feirantes seja resolvido o 

mais breve possível, e encerrou suas palavras. Próximo orador vereador Reges Brito, iniciou 

sua palavras, saudando o Sr. Presidente e aos demais vereadores, parabenizou a Educação de 

São Benedito por ter dado um salto de qualidade, tendo 23 turmas, 17 escolas nota 10 

premiadas pelo Governo do Estado e uma das premiadas esta  em 13º lugar em todo o Estado 

do Ceara que é a escola do São Miguel que tem como diretora a Samya. Disse  ainda que o 

papel do Poder Legislativo  é criticar o que está errado, mais também elogiar o que está certo. 

Elogiar a educação de São Benedito, por que é através dos professores que São Benedito esta 

entre as 20 melhores escolas do Estado do Ceará, foi dado referente ao ano de 2019 por isso 

todos os professores do Município São Benedito merecem serem elogiados, como também 

toda a classe da educação. E em nome da diretora Samya da escola São Miguel parabenizou a 

todos os professores de sua escola.  Principalmente as escolas de 2º ano que foram as escolas 

premiadas; a escola Deputado Francisco Júlio Fílizola, em nome da diretora Edna parabenizou 

os professores premiados, da escola Pedro Jose da Silva do Sitio Jacarandá em nome da 

diretora Iran, parabenizou todo o corpo docente da escola, da escola Cicero Clementino de 

Medeiros no Sitio Jussara que tem como diretora Lucinaide em nome dela parabenizou á 



 
 

 

todos os professores, da Escola Francisco Rodrigues de Medeiros no Sítio São Vicente que 

tem como diretora a Dariana, parabenizou todo o corpo docente, da escola Jose Antônio de 

Melo na Pedra de Coco II, que tem como diretora a Gerliane, parabenizou todo o corpo 

docente que fazem aquela escola. Continuou suas palavras parabenizando a Secretária Lucia 

pela sua gestão, ao Prefeito Gadyel e ao vice Saul que dá toda  carta branca para a Secretária 

exercer seu trabalho esse que está dando resultado, com o apoio da Câmara Municipal e de 

todos os vereadores. Em seguida o vereador Hudson Junior pediu uma parte, parabenizou as 

escolas premiadas, disse que São Benedito ah alguns anos atrás algumas escolas não estavam 

sendo comtempladas como escolas nota 10, como está sendo no momento. Disse ainda que 

reconhece que houve melhoras. Voltando as palavras o vereador Reges Brito, falou da 

situação dos feirantes não estarem em suas atividades disse que não é culpa do Prefeito e nem 

dos vereadores, disse que estão seguindo as normas do decreto do Governo do Estado do 

Ceará, falou ainda que algumas cidades já estão em processo de retomadas de suas atividades, 

como em São Benedito já está sendo feito um planejamento para que seja também retomadas 

as atividades em nossa cidade e logo em breve os nossos feirantes estarão trabalhando, pois 

sabemos de suas dificuldades. E encerrou suas palavras agradecendo a todos os vereadores e 

ao vereador Hudson Junior pela a parte. Próximo orador vereador Vice Presidente Alexandre 

Coelho, iniciou suas palavras, saudando o Sr. Presidente, aos colegas vereadores e a todos que 

estão assistindo pelas redes sociais, falou do assunto dos feirantes que sempre que teve 

oportunidade de dialogar com alguns deles e também ouvi-los para que as ideias deles 

chegassem também ao Prefeito e a vigilância Sanitária, para que juntos pudessem encontrar 

uma forma dos feirantes voltarem as suas atividades dentro das normas de prevenção ao 

combate do COVID-19, disse ainda que espera que aos poucos essa retomada do comercio e 

da feira de São Benedito venha se normalizar. Disse ainda que ficou satisfeito com o resultado 

dessa questão do planejamento dos professores ter sido solucionada, disse que o papel de cada 

um deles sempre foi ouvir, debater, discutir e cobrar do Poder Executivo que esse problema 

do planejamento fosse resolvido. Continuou suas palavras parabenizando todos os professores 

pelo resultado das escolas nota 10 em nosso Município, parabenizou a todas as diretoras e 

todo o corpo docente que faz  a secretaria de educação do nosso Município. Falou do Projeto 

que foi criado pelo vereador Gutierre  e que vem se estendendo até o momento atual, que se 

trata da homenagem ao professor nota 10 e escola nota 10 que sempre é realizado no plenário 

da Câmara Municipal no mês de novembro, mês que é o aniversario do nosso Município. 

Falou que sobre o cargo que ocupa como vereador juntamente com os demais vereadores é 

fazendo uma politica coerente de respeito com toda  a população de São Benedito. E encerrou 

suas palavras desejando á todos uma boa noite. Próximo orador vereador Presidente Rômulo 

Gonçalves Gurgel, iniciou suas palavras falando sobre o processo de retomadas das atividades 

do comercio de São Benedito, como também do plano de retomada da feira no Município, 

falou que tem que seguir as normas do decreto do Governo do Estado do Ceará as normas de 

prevenção a pandemia. Parabenizou a forma de como o Município vem conduzindo esse 

momento difícil que estamos vivendo nessa pandemia, continuou suas palavras parabenizando 

também todas as escolas nota 10, os servidores, profissionais da educação que fizeram com 



 
 

 

que a educação de São Benedito, desse um salto de qualidade. Disse que os vereadores estão 

na Câmara fazendo esse papel cobrando justamente para ver essas melhorias que já estão 

acontecendo. Falou que é muito importante e gratificante a forma com que os vereadores 

estão conduzindo as sessões mantendo essa união, disse que essa casa está disponível a 

qualquer debate e encerrou suas palavras dando boa noite á todos. Logo após o Sr. Presidente 

convocou a todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que será realizada em 02 de 

setembro de 2020. E pediu a todos que ficassem de pé e invocando a proteção de Deus e da 

Pátria, declarou encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 19 de Agosto de 2020. (dois mil e vinte). 

 

 


